

— Pl. Sara Huffmanová v Kans. City, Mo. dostala dne 21. února rozsudek na \$2,000 proti hostinskému Jahan Quinovi a jeho rodičům. Hostinský prodal nestetilemu synovi jejíma opojnými nápoji.

— Dvoupatrové, dřevěné stavení, na rohu 11. a Chicago ul., známé pod jménem "Manchester" bylo v úterý večer téměř do základu ohněm zničeno. V domě tom zůstávaly kdy si nějaké kremlky, odstěhovaly se odtamtud lidé nebylo tam nikoho. Dům patřil p. L. Siobewicki, z Wiert ul., která byla elegantně je zařídila a skvostným nábytkem opatřila. Škody ohněm způsobené jsou dosti značné obnáší \$3,500. Bývalý policista Graham, je na místě spíjí dal první poplašné znamení, zůstal u schránky poplašné až hasiči přijeli, ale nemohl nikterak vypravit se se kde hoří. Hasiči vrátili se s nepotřzenou, aby na místě jeli po druhé, když již plameny požáru se byly rozšířily.

— Pojišťovací společnost "Fidelity Life Insurance Co." nechce vyplatit pojistku na život dr. Ed. E. Slomana, jenž druhdy bydlel v Omaze a utonul v jezere Manawa, 24. července m. r. Společnost a její jednatele tvrdí že nalezená tělo mrtvola nebyla mrtvolou dr. Slomana a nebyla řádně ztotožněna. Mimo to lékař který Slomana prohlédl, když též pojistil se, udává že odpovídal na obyčejné kladené mu otázky, že nikdy nebyl poraněn a v ošetřování lékařském, kdežto v lednu 1892 spadl prý v Omaze se svého kočáru a byl poraněn a napotom i ošetřován. celá záležitost předložena bude nyní soudům k rozhodnutí.

— Charles Peterson, zaměstnaný u plynárenské společnosti byl ve čtvrtek odpádnutě strašně popálen na Dodge ul., mezi 14. a 15. ul. Týž chtěl opravit rourou pod zemí v oněch místech, měl s sebou malé světlo. Plyn pod zemí nashromážděný se vznal, nastal výbuch a Peterson děsně jest popálen. Dopravili jej neprodleně do nejbližší lékárny a pak do domova jeho na J. 9. ul.

— Gasolinová kamínka vybuchla v bytě Michala Canouse, č. 3631 Miami ul. a sice ve středu večer. Canouse a souse jeho, kteří chtěli oheň uhasiti, byli značně popáleni na ruku a na obličej. Oheň byl však uhasen dřív, nežli větších způsobiti mohl škod.

— Ve středu přijeli se na jatky podívat poslanci, členové dolní sněmovny, aby prohlédli si tyto, jako výbor, jenž zprávu pak podati má o stavu věci na jatkách, dřív nežli se bude rokovati o známé předložce, kterouž se snížení cen skladného na jatkách, za porážky, píci pro dobytek a jiné navrhuje. Předloha ta má přijíti ve sněmu dnes na řadu. Když byli si členové výboru jatky prohlédli byla na jich počest a jich přátel uspořádána hostina v Exchange hotelu. Hm, to bylo asi hlavní věci.

**Důležité pro ženy.**

Zdá se, jakoby žen a dívek různými chorobami stížených stále přibývalo, neboť denně slyšíme na všech stranách nářky na tu neb onu nemoc. Zvláště jsou to nemoci žaludeční, bolesti hlavy, zácpa a nemoci pohlavní ženským podmíněné. *Severův Životní Balsám* jest v ohledu tom výtečným lékem, neboť odstraňuje choroby tyto bezpečně a rychle. *Severův Regulátor ženských nemocí* jest potřebným lékem pro každou ženu a dívku, která trpí nepravidelným měsíčním a nemocemi s tím spojenými. Cena *Životního Balsámu* 75c. *Regulátoru* \$1.00. Zkuste výtečných léků těchto.

W. F. SEVERA  
český lékařník,  
Cedar Rapids, Ia.

Děti stížené kašlem nejraději užívají *Severova plicního Balsámu*, poněvadž má lahodnou chuť a rychle vyléčí.

**Hubička.**

Její vznik, vývoj a upotřebení, dle různých autorit odlišně odlišně.

(Přelozkouška.)

Co v řeči naší hubička znamená, míníme, že nemusíme ani objasňovati. U Homéra se zhusta hubičkuji; Homer vypravuje, že Penelope hosty své hubičkami uvítala, a to v době, kdy choť její se na nekonečných potulkách dosti leté cesty nalézal, a když Ulysses (Itai) přišel, když na Ithace přistál atd. Hubička na ruku jest vytvořením řečův, kteří se neopovázlili nečistá ústa svá ve styk přivést a obrázy bohův a padli za oběť ideji hubiček "par distance." V Arigentě našlo se ale poprst Heraklovo, které mnohými hubičkami téměř opotřebováno jest!

Ha ani bohové olympiíť nepovrhli, jak nám bájesloví sděluje, mimo nektaru a ambrosie dobrou hubičkou; Juan upokojí Järilého Joviše hubičkou, Vulkan ovíjí pleť svou nevěrnou Venuš, jež s Marsem zapověděných hubiček užívá, ba ani hubičkami pozemšťanů bozi neopovrhují, neboť... "mezi lidmi, bohy a hrdinami utvořil Amor pevný svazek."

Filosofický Apollo dává věno v odměnu nejlepší a nejučenější hubičky — příklad to, jehož Lacedaemonští v hojně míře napodobovali, odměňující nejlepší hubičku ve hrách cenou velikou. Konečně poetičtelné vypsané ceny!

Jako starý slovanský mrav byla hubička při pozdravu v úctě u našich předkův. Domácí paní a dekurška pozdravují hosta srdečně hubičkou, a v německé básni "Nibelungenlied" zvané se nám ukazuje, jak burgundští hrdinové se staví u markraběte Rüdiger a jak paní vstupují a hubičkami je vítají.

Kdo hubičkou domácí paní uvítán byl, byl tím jaksi povýšen za stejnorodého přítele a ve všechna práva hostitelova zasvěcen. V slovanském středověku platila hubička jako sestřen jakékoliv úmluvy, jak toho dosvědčují lenní polibek, který vyměněn byl mezi lenním pánem a jeho vasallem, jak se za dob novějších dosti zhusta přiházelo.

Myslím, že se tím čtenářům pranic nezalíbím, hromadím-li takto historická data o hubičce jedna přes druhou; též něco udáji o skutečném či domnělém vzniku hubičky, o její rozšíření ve všech dobách a u všech národův, upokojím něco málo čtenářův, kteří zde žádné objemné a učené pojednání neočekávali — něco jiného nemohl bych ani poskytnouti, ani to nespokojívá v rozvrhu této nepatrné práce.

Proto přicházím tím rychleji k ještě povolenější otázce:

*Co jest hubička?*

Tato vlezaljšmavá otázka připouští mnoho různých odpovědí a pokus podati objemnou a důkladnou definici hubičky, zaujímal by více místa, nežli mi dovoleno zabráti.

Filosof nebude zajisté skrbliti výpovědi na slova bohatou, která se velmi špatně poslouchá; *přirodovědec* bude hleděti, aby se ten problem tajnými silami přirodními, elektrickými proudy a jiným možným i nemožným vyložil; *fysiolog* vyloží nám celou kapitolu o křečích retových, neboť v tom dle jeho pojmu záleží hubička aspoň co do hlavní části, *právník*, bohoslovec a starozitník, každý podá nám případně i nepřipadně definice, bude-li vůbec ochoten o tomto předmětu theoreticky pojednati. Ovšem, jakás určitá jednostrannost bude známkou těchto výpovědí, a proto jest zbytečno, abychom se u vyznačených autorit o nějaká důkladnější dobrozdání ucházeli.

Autoritami v této sporné otázce jsou toliko *zamilovaní a básníci*. Od prvních nemůžeme očekávati věrné dobrozdání, ani přibližně jen případnou odpověď; důležitějšími

proto jsou výpovědi básníkův, kteří se hlavně otázkami máme a musíme, neboť jim se toho nikdy nehnušlo, aby toto lechtivé téma přechásto ve svých verších neopřevyvali, a od té doby co láska jimi změněna, obmyslili ji básněmi svými nejkrásnějšími přívěsky. Filosofo nesmíme v této sporné otázce ani poslouchati, neboť dle jeho logiky je hubička, "konkrétní ovládnutí sebevědomí, které ve svém jinobytí se bezprostředně zabývá duševními sdělovacími orgány" — neboť ona srdeční náklonnost a důvěra jest právě tím bezprostředním sebevědomím, které se ve svém jinobytí (zde tolik co "jiné já"), poznává a pěstí nabývá a ovládnutí toho duševními sdělovacími orgány (to jest ry) dělá právě hubičku. — Tohoto výroku, doufám, který není nijak mým duševním vlastnictvím, mohli bychom co nejlépeji postrádati a při této příležitosti radím každému od srdce, aby se nedal vláskati do propasti filosofické. Ostatně v tomto bodě může ta nejmladší žabka šedivého věnece mnohdy poučovati. Jisto jest, že každý jednotlivec ve svém životě hubičkoval, ten nejmoudřejší, nejstydlivější tak jako ten nejnarůživější, blouznivý milovník, neboť jemu slouží hubička k vyjádření nejúšatějších pocitů, vážnosti, přátelství a bázně; hubička není také žádnou výsadou lásky, i když se tvrdí, že jim skutečně ta pravá a řádná hubička jest a:

"každá jiná hubička mezi hubičkami z lásky jest tolik jako prázdňový ořech mezi plnými ořechy."

"Zlatými mincemi náklonnosti" zove básník jeden hubičky z lásky. "Hubička z lásky — t. j. ta pravá a řádná hubička" — praví jeden starší český spisovatel, "jest pojem o pozemské blaženosti, jest svrchovaným požitkem všech požitků, jest manou duší, která v sobě všechny ostatní požitky soustřeďuje. Jest západem slunce dětských neviností a prvním ranním červánkem nevinny plné lásky. Tato hubička uzavírá Hši nikdy nepozorovaných pocitů, ráj nikdy nezkušených rozkoší, kouzelné údolí lásky a gondolu Afroditi. Všecky hubičky dohromady jsou ničím, než tu první, první hubičku z lásky nevyváží žádné poklady tohoto světa."

Jest tento posudek básníkův, jenž nestál právě v pověsti blouznivého mladíka, jest vám po chuti, ctěné čtenářky? Nedovolují si tázati se, shoduje-li se s vašimi názory? Neboť vy pak svatosvatě nás ujistíte, že nechováte o tom pražádný úsudek. Jest nade vše pochybu, že hubička z lásky jest prahubičkou, praotec všech odchytek, které zde několika slovy odbyti ochci.

(Dokončení bud.)

**Měl by být v každé domácnosti.**

J. B. Wilson, 371 Clay ul., Sharpsburg, Pa., praví, že by nechtěl být bez dr. King's New Discovery proti suchotinám, kašli a nastuzením, na vyléčení jim byla manželka jeho, když stála na byla napálen jím, dostavivším se po chřipce, když různé jiné léky a více lékařů pomoci jí nemohlo. Robert Barber z Cooksport, Pa., tvrdí, že dr. King's New Discovery více mu prospěl, než vše ostatní, co proti nemoci přilni užíval. Nic se mu neovzrovná. Zkuste ho. Lahve na zkoušku zdarma v lékárně Goodman Drug Co. Velké lahve po \$6. a \$1.00.

**Pomohl mu.**

Ct. p. Dostal:—Byl jsem postižen prudkým kašlem a bolestmi od kašle pocházejícími, čemuž bylo v krátkém čase odpomoceno po použití Vašeho Balsámu proti kašli. Můj dík vám budí odměnou.

C. A. Cejka,  
Cedar Rapids, Ia.

**"Hořké vino"**

odporučeno nejzkušenějšími americkými lékaři co nejlepší lék proti všem žaludečním a jaterním neduhům.

K dostání v lékárnách a čelnějších hostincích  
Jos. Triner, velkoobch. vinem,  
397, 399 a 401, W 18th st.  
Chicago, Ill.

*Severův Balsám pro plicní neduhy* jest nejrozšířenějším, protože nejlepším lékem v Americe.

"Canton" PLUHY jsou v popředí. Nejlépe zhotovené všechny druhy, upravené pro každou půdu. Pošlete si pro cirkulár.  
"Canton" kultivatory  
"Canton" brány  
Všecky druhy, hodící se pro všechny účely.  
Pošlete si pro cirkulár.



**"Canton Junior"** rozorávací pluh. Dodáváme jej s jednokoňskou sazečkou na kukutici.  
THE "VOLUNTEER CULTIVATOR" IT LEADS THE WORLD OF CULTIVATORS  
NO EXPERIMENT BEWARE OF IMITATIONS  
4-6 OR 8 SHOVELS CAN BE USED  
DON'T BUY ONE UNTILL YOU HAVE INVESTIGATED THIS CULTIVATOR SEND FOR CIRCULARS  
MANUFACTURED BY PARLIN & ORENDORFF CO. CANTON ILL.

PARLIN & ORENDORFF CO., vyrabitelé, CANTON, ILL., OMAHA, KANSAS CITY, ST. LOUIS a MINNEAPOLIS.  
Pošlete si pro ilustrovaný cirkulár jakýchkoliv strojů neb nářadí. Úplný výběr.

**FRANK IAMS**

IMPORTÉR A PĚSTITEL,  
100  
černých percheronských, francouzských tažných, clyde-ských a shire-ských koní.  
Jamsovy koně dostaly první ceny ve velké St. Louiské výstavě a v státních výstavách Nebraska a Kansasu v letech 1891 a '92.  
Jeho Clyde-ské, Shire-ské, Percheronské a francouzské tažné koně, dobyli si 141 cen.  
Jams jest JEDINÝM importérem v Nebrasce, který přivážel percheronské koně v '91 a '92 a nejvíce importér Clyde-ských a Shire-ských koní v 1892. Koně tyto byli přivezeni v září 1892. VŠECKY BYLI ČERNÉ A HNEDE.  
Mrazky jsou o \$300 lacinější než koně jiné barvy  
Jamsovy výstavní koně jsou velmi krásní. Jams zaručuje, že když ho navštívíte, ukáže vám největší výběr těžkých, velkých, tažných koní, rozličných plemen, nejlepší vyvinutých a z nejlepšího rodokmenu, od 2 do 5 r. staří — 1600 až 2200 lb. váhy, a za alianční ceny a podmínek, aneb laciněji než kterýkoliv jiný importér vám nabídnou muže, aneb zaplatí vám osetu. — Podmínky, 1-2 neb 3 roky času, za \$ pro. široké. \$500 ušetříte, když koupíte Jamsa. On nechce pohltit vše a těhnout se všeho užitek. Dobré záruky, každý kůň v matrice jasně. Dopíše Jamsovi. St. Paul, Neb., jest na dráhách B & M a U. P. 41633  
FRANK IAMS, St. Paul, Neb.

Jamsovy koně dostaly první ceny ve velké St. Louiské výstavě a v státních výstavách Nebraska a Kansasu v letech 1891 a '92.  
Jeho Clyde-ské, Shire-ské, Percheronské a francouzské tažné koně, dobyli si 141 cen.  
Jams jest JEDINÝM importérem v Nebrasce, který přivážel percheronské koně v '91 a '92 a nejvíce importér Clyde-ských a Shire-ských koní v 1892. Koně tyto byli přivezeni v září 1892. VŠECKY BYLI ČERNÉ A HNEDE.

Mrazky jsou o \$300 lacinější než koně jiné barvy  
Jamsovy výstavní koně jsou velmi krásní. Jams zaručuje, že když ho navštívíte, ukáže vám největší výběr těžkých, velkých, tažných koní, rozličných plemen, nejlepší vyvinutých a z nejlepšího rodokmenu, od 2 do 5 r. staří — 1600 až 2200 lb. váhy, a za alianční ceny a podmínek, aneb laciněji než kterýkoliv jiný importér vám nabídnou muže, aneb zaplatí vám osetu. — Podmínky, 1-2 neb 3 roky času, za \$ pro. široké. \$500 ušetříte, když koupíte Jamsa. On nechce pohltit vše a těhnout se všeho užitek. Dobré záruky, každý kůň v matrice jasně. Dopíše Jamsovi. St. Paul, Neb., jest na dráhách B & M a U. P. 41633  
FRANK IAMS, St. Paul, Neb.

**W. J. WROUGHTON & CO.**

Cambridge, Furnas Co., Neb.  
— IMPORTÉRI —  
Clydesdale, anglických shire, belgických, německých a oldenburských, francouzských a shireských kočárkových koní a hrdých cleveandských hřebců.  
Obchodujeme se všemi výše uvedenými druhy a vždy máme koně ty nejlepší. Koně jsou od 2 do 5 roků. Zodpovědným osobám, zvláště farmerským družstvům počká se delší dobu. Na dopisy se rychle odpovídá.  
W. J. WROUGHTON & CO.  
Cambridge, Furnas Co., Neb.

